DOPYAAO EPTAXIAX
KYKAOX - TEQMETPIKOI TOIIOI

Apaotnprotnta 1
No Bpeite TOV YEOUETPIKO TOTO TV UECOV TOV YOPODV TOL KOKAOL X + Yy’ =25, OV
dEpyovon amd 1o onueio A(2,4).

Mépoc A - Geogebra

1n Avon

Bipa 1: Xyedidote tov kOKAO, TANKIpoAOY®VTOG o©TO 7edio ecaymyn v e&iowon Tov:
XN2+y"2=25

Bipa 2 :Xyed1dote 10 onpeio A xpnoLLOTOIOVTOS TV EVIOA: A= (2, 4)

Bipa 3: Anpovpynote éva onueio B to onoio va kwveiton mve otov kvkro. [ va to Kdvete owtd
amA®G KavTe KMK (e TNV Asrtovpyia dnpovpyiog onueiov) mave o€ Eva onUElo TNG TEPLPEPELONS TOV
KOKAOV.

Bijpa 4: Anpiovpyniote to onueio O(0,0). AnAaon to onueio g apyng v a&ovov. o av 1o
emtiyete avtd apKel vo KAVETE KAIK (LLE TN AElTOVPYiR TOUNG OVO OVTIKELLEVMOV) TAVE® GTNV OpYN TOV
aEOvVav.

Bipa 5: Anpovpynote v gubeio mov diépyeton amd ta onpeia A kot B.

B1pa 6: Bpeite ta onueio topng tov kukAov pe v gubeion AB, ypnoipomoiwvtog ™ Asttovpyiog g
TOUNG 000 OVTIKEWWEVDV (KAvTe KAMK oTov KUKAO Kot petd otnv gubeia). To éva onpeio vhpyet 1om
oto oynpa (etvar to B) Ba mpokdyel kan éva akdun onueio. Ovopdorte to D.

Bnjpa 7: Bpeite 10 péoov tov BD (pe ) Aettovpyion tov
pécov gvb. tpunqpatog). Ovopdote to M.

Bipa 8: Kavte de&l KAk mvo 610 M kot amd v emioyn
00T TEC OMOTE TOVL YPOUO KOKKIVO. XTN oLVEXEW (TdA
Kévovtag 0e&l KAK) gvepyomomote Vv "epupdvion tyvoug".

2 : ' Bnfpoe 9: Metakwnote 1o onueio B yOpw-ybhpw otov kvKAo.
[Mapanpeiote v kivnon Tov onpeiov M.

1) Mmnopeite va Ppeite 1OV yeoueTpikd TOMO 7OV
onpovpyeitay; (deite To oyNua)

2) Tlog Ba emAdape 10 TPOPANUA OVOALTIKA 0kOAOLODVTOG
pa wapopoo pebodoroyia;

21 Avon

Avoilte éva véo mapdaOvpo.

Bijpa 1: XZyedwdote tov KOKAO, TANKTpOAOYOVTAG o©TO medio eloaywyn v e&lowon tov:
X"2+y"h2=25

Bijpa 2 :Xyed1d01e 10 onpueio A ypNCILOTOUDVTOG TNV EVIOA: A= (2, 4)
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Bipa 3: Anpovpynote éva onueio B 10 omoio va kwveiton mave otov kokAo. ['a va 1o kévete avtd
ATADG KAVTE KAIK (He TNV Agttovpyia onpovpyiog onueiov) mve oe éva onueio g TEPLPEPELNG TOV
KOKAOVL.

Bnipa 4: Zyedidote 1o onueio O(0,0) g apyns TV aEdvmv.

Bijpa 5: Xxedibote v gubeia mov diépyeton and ta onueio O, B (ue v avtiotoyn Asrtovpyio tov
gpyareiov TV gvBe1OV). MEGH TV EMAOYDOV ELOAVIOTE TNV LLE OLKEKOULEVT] YPOLLLUN.

[TPOXEETE TA ITAPAKATQ BHMATA

Bipa 6: To péoov pag ororaconmote xopong (mov diépyetan amod 1o A), umopet va Bpebet pe ) ypnon
™G W0TNTOG TOL ATOGTNRATOS. [0 va Bpodpe Aomdv to PéEGO oG YOpONG oL dEPYETAL Amd TO A,
apkel amd 10 A va pépovpe vbeia kGOeTn oty OB.

Bpa 7: H gvuBeio mov onpiovpyeitor tépvet tov kOKAo o€ 600 onueia. Ovoudote ta C kou D.
Bijpa 8: To pécsov g xopdng CD (mov onuovpynoape) ivor BERata to onueio topng tov evbeidv

CD xov OB. Ovopdote 10 onueio avtd pe 1o yphppo M. Emmdéov, xbvte to M koOkkwvo kot
gvepyomomote 1o iyvog tov. To OM givau to amdésTnpe oV avagépape 6to Prpa 6.

Bipa 9: Metaxwnorte 1o onpeio B yopw-yopw otov kokhro. [apatnpeiote tnv kivnomn tov onueiov M.
Metakivélote 10 on

AIEPEYNHXZH TOY IPOBAHMATOZX
1) Me 1t oyfua potalel o YEOUETPIKOS TOTOG TOL
onuovpynnke; (Ipopavag pe KHKA0)

2) Mnopeite va ektipuoete (pe eETonTikd TpOMTO) TO
KEVTPO TOV;

3) Hapampeiote ™ yovie OMD. Mnopeite va
Bpeite 10 péyeBOG Mg,  Atwoloynote v
andvinon coc. Emainfevote v andvinon cog pe
™ pétpnon tov Geogebra.

4) Mg Baon to TPONYOULEVO EPOTNUQ, UTOpEite
Vo OmOOEIEETE OTL TPAYUOTL O YEMUETPIKOS TOTOG
elvon KOKAOG ko va, Bpeite 10 KEVTPO TOV;
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